

Zpráva poradce chovu pro plemeno australský ovčák za rok 2008

V roce 2008 bylo do Plemenné knihy zapsáno celkem 168 australských ovčáků. 97 psů a 71 fen. Importováno bylo 17 jedinců (12x Rusko, 2x Francie, 2x USA, 1x Maďarsko). Z toho bylo celkem do Zvláštního registru zapsáno 88 jedinců.

V roce 2008 se narodilo celkem 24 vrhů. V průměru 6,29 štěňat v jednom vrhu. Bylo využito celkem 12 krycích psů.

Chupachups del Whymper delle G.Jorasses – 5 krytí (tři z krytých fen jsou sestry, v jednom případě to bylo opakované spojení)

Aladdin Gorzowska Panorama – 3 krytí

Elite Sunshine Chemin Cathares – 3 krytí (z toho dvě feny jsou sestry)

Black Diamond Dragon Bohemia Acro – 2 krytí (feny jsou polosestry)

Cavalier's Big Country – 2 krytí

Shallow Rivers' Vvahpeeh Catawba – 2 krytí

Sunswept's Shadow – 2 krytí (obě feny kryl již potřetí!)

Bayshore Red White and Blue – 1 krytí

Czukan EwBor – 1 krytí

Goldstar Cauz'n a Ruckus – 1 krytí (po čtvrté opakované spojení s jednou fenou!)

Las Rocosa Rusty Bull – 1 krytí

Sunshine Sooner or Later – 1 krytí (opakované spojení)

Při výběru chovného páru by chovatelé měli mimo jiné brát v potaz populaci plemene v rámci ČR. Jedním z cílů by mělo být vhodné rozšiřování genofondu a také jeho širší využití. O tom bohužel výše uvedená statistika příliš nesvědčí.

V roce 2008 bylo na DKK vyšetřeno 8 australských ovčáků s výsledkem 4x HD A, 2x OFA Good, 1x HD C a zároveň OFA Mild, 1x OFA Moderate. 6 z nich také podstoupilo vyšetření na DLK, všichni s výsledkem 0/0 nebo OFA Normal.

Na dědičná onemocnění očí bylo vyšetřeno 14 AO, všichni jsou prostí DOV. 1x vyšetření na OCD – bez nálezu.

Na popisnou přehlídku nastoupili 2 australští ovčáci. 1 fena byla uchovněna, druhá potřebuje pro chovnost doplnit zdravotní vyšetření. Bodový průměr na Povahovém testu byl 96,5 bodu. Netradiční aport předvedla jedna z nich. Již chovný pes JCh. Ch. Kl.Ch.Alex Redy od Diamantové řeky si doplnil netradiční aport a jako první australský ovčák také i obranu.

Jedna fena splnila podmínky pro udělení titulu Klubový Champion.

Dále australští ovčáci v získali v ČR následující tituly: Champion ČR 10x, Junior Champion ČR 5x, Grand Champion 1x.

Pracovně australští ovčáci nezaháleli ani v roce 2008 a složili následující zkoušky: ZZO 3x, ZM, ZOP, ZVOP, LA1, LA2 2x, LA3, ZZP1, ZZP2, RH-TA, RH-TB. Pes JCh. Multi Ch. Kl.Ch. Vet.Ch. a Imagineer Now or Never splnil jako první australský ovčák v ČR podmínky pro udělení titulu A3 Champion.

Zpracovala: Martina Hodková